

Saludo a Franco: ¡¡ Arriba España !!

Las fuerzas legionarias ampliaron las cabezas de puente de Alcañiz y Castelserás, derrotando a dos divisiones enemigas, que dejaron en el campo numerosos cadáveres

Ocuparon, además, una importante posición al este de Valdeargolfa, haciendo al enemigo cerca de 600 prisioneros

El Ministro del Interior ha hecho unas declaraciones acerca de la reorganización de España.—El Consejo de Ministros acordó adelantar la hora el día 26 y conceder los títulos de abnegada y mártir a Teruel y de heroica a Belchite.—El Gobierno francés no ayudará militarmente a los rojos, debido a la advertencia que le ha hecho Inglaterra.—El Perú ha roto sus relaciones con la España marxista.—Indalecio solo confía ya en la ayuda extranjera.—Los bombardeos de Sagunto.—Rusia ha acordado intensificar su ayuda en material y armamento a los rojos españoles

EL CONFLICTO LITUACO-ITALIANO HA QUEDADO RESUELTO.—EN CHINA HA EMPEZADO UNA BATALLA EN QUE PARTICIPAN 300.000 HOMBRES

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 20

En el día de ayer, las fuerzas legionarias ampliaron la cabeza de puente de Alcañiz a Castelserás, derrotando a dos divisiones enemigas, que dejaron sobre el campo numerosos cadáveres.

En el día de hoy, no ha habido novedades dignas de mención.

En el día de ayer, fueron derribados un «Curthys» seguro y dos «ratas» probables.

Salamanca, 20 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de E. M., *Francisco Martín Moreno*.

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 21

Las fuerzas legionarias ocuparon ayer en el frente de Aragón, importante posición al este de Valdeargolfa después de vencer la resistencia del enemigo, al que hicieron muchas bajas y cerca de 600 prisioneros.

A la hora de cerrar el parte no se sabe que hayan ocurrido hoy novedades dignas de mención.

Salamanca, 21 de Marzo de 1938.—2.º Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, *Francisco Martín Moreno*.

Charla pronunciada anoche ante el micrófono de Radio Mallorca

Síntesis de la semana

Terminamos el último resumen de la ocupación de la importante ciudad de Alcañiz, punto en que los rojos—según notas radiadas con insistencia por las Emisoras marxistas—organizaban la resistencia, o la defensa.

Pero nuestros soldados—las tropas legionarias, según reza el parte oficial—no debieron conceder gran importancia a la defensa organizada, y el día 14, ocupado el pueblo de Calanda, prosiguieron su victorioso avance después de rápido combate y de haber puesto en fuga al enemigo, ocupando todas las alturas que rodean Alcañiz, y horas después, la propia ciudad.

Los veinte kilómetros que separan Calanda de Alcañiz, fueron cubiertos—como se ve—rápidamente. Sin duda nuestros muchachos querían contemplar de cerca la «sábala» organización de la defensa roja, y, sin duda también hubieron de quedar defraudados. Las bravatas rojas habían quedado reducidas a lo de siempre: palabras, palabras, palabras.

Otras columnas ocuparon, también brillantemente, los pueblos de Castel de Cabra, Cañizar del Olivar, Gargallo y Mata de los Olmos, todos sobre la carretera Montalbán-Alcañiz, y una distancia, el primero del último, no inferior a 30 kilómetros.

Entre los prisioneros—más de mil quinientos muchos de ellos extranjeros—figuraba un comandante francés, el Jefe de E. M. de un Cuerpo de Ejército, el Jefe de la división 72 José M. Enciso, su Jefe de E. M. y dos Jefes más.

Se cogieron 6 piezas de artillería, más de 100 fusiles ametralladores y depósitos de viveres, municiones y gasolina.

Con la ocupación de los pueblos marcados quedó en nuestro poder la carretera Montalbán-Alcañiz, excepto la parte correspondiente a Los Olmos y Alcoriza, que fué ocupada, con esos dos pueblos, los días 15 y 17, respectivamente.

El mismo día 15 fueron ocupados, además de diversas importantes posiciones, los pueblos de La Zoma

(al Suroeste de Cañizar), Palomar de Arroyos (al Suroeste de Montalbán, estribaciones Este de la Sierra de San Just), y el de Chiprona (al Oeste de Caspe). Al nochecer fué ocupada la Estación de Caspe, así como el Cemenitero, el convento, situado al Norte (suponemos que el de Santo Domingo), y varias casas de la población.

Y con el nombre de Caspe, el derribo de 4 aparatos marxistas (siete fueron abatidos el día 14), y el gran número de prisioneros hechos a los rojo-separatistas (más de un millar), tuvimos *material* para conjeturar a placer durante todo el día 16.

El parte oficial de este día, a pesar de ser excelente, ya que la División de Caballería cogió al enemigo un tanque ruso, 3 piezas del 75, una ambulancia y numeroso armamento, las fuerzas legionarias ampliaron la cabeza de puente Alcañiz, las de la derecha ocuparon tres valiosas cotas y dominaron (entiéndase bien, *dominaron*) el pueblo de Ejulve, y las de la izquierda terminaron el cerco de Caspe, no satisfizo a la retaguardia ansiosa, que no veía llegado el momento de apuntarse la victoria de la ciudad en donde tuvo su sede el llamado Gobierno de Aragón.

Pero no se hizo esperar. El día 17, a las ocho de la mañana, nuestras fuerzas eran ya dueñas de la ciudad, «estableciendo, además, una cabeza de puente cinco kilómetros al Este, a pesar de la tenaz resistencia opuesta por cinco brigadas internacionales, que fueron duramente castigadas y sufrieron tan considerable número de bajas que abandonaron la población y posiciones que ocupaban, huyendo precipitadamente».

La cabeza de puente debió establecerse en las cercanías de Venta Vieja (por donde cruza el Guadalupe) situada a la distancia indicada anteriormente de Caspe, en su Sureste; y a unos kilómetros al Norte de la Ermita de Miraflores.

Las fuerzas de la derecha ocuparon los pueblos de Berge y Molinos, además de Alcoriza, ya mencionado situado a siete y doce kilómetros

aproximadamente al Suroeste de esta última población.

Por cierto que de ella solo se ha salvado el Ayuntamiento, en cuya fachada puede leerse la siguiente inscripción: «Alcoriza, cuna de la anarquía aragonesa, salud a los libertadores catalanes». ¿Dónde estarán?

Y otra: «Nuestro aceite traspasa la frontera y nos trae armas». ¡Viva la no intervención!

Las fuerzas legionarias—marca el parte oficial—ocuparon el pueblo de Castelserás (ocho kilómetros al Sur de Alcañiz) sobre el Guadalupe, continuando su avance, pasando el río y estableciendo una cabeza de puente.

Se hicieron cerca de mil prisioneros y se recogió gran cantidad de armamento, material y municiones.

Solo la división de caballería cogió, entre otras armas, 32 ametralladoras.

Y nuestras baterías antiáreas derribaron dos aviones marxistas.

Con las ocupaciones señaladas dió fin—según opinión de Espectador en su crónica leída por Radio Nacional de España—la primera etapa de la maravillosa ofensiva de Aragón.

El día 18 fué destinado a reconocimiento, cogiéndose un depósito de municiones con tres millones y medio de cartuchos de fusil.

El día 19 se llevó a cabo en el sector de Caspe una rectificación a vanguardia, ocupando importantes posiciones y causando a los rojos elevado número de bajas.

Y el día 20 fueron ampliadas diversas cabezas de puente, siendo derrotadas dos divisiones enemigas, que dejaron sobre el campo numerosos cadáveres, derribado un avión marxista y probablemente dos más.

Termina la magnífica semana, ocupando nuestras fuerzas una formidable línea construida por Caspe (cinco kilómetros al Este) Alcañiz, Castelserás, Calanda, Alcoriza, Berge, Molinos y posiciones dominantes de Ejulve. Precisamente donde nace el río Guadalupe, que sigue su curso a través de los cuatro pueblos últimamente citados, afluyendo al Guadalupe en las inmediaciones de Calanda.

Fijándose bien en lo que acabamos de indicar se comprende fácilmente la apreciación de Espectador.

Nuestras fuerzas del ala izquierda, al situarse a cinco kilómetros al Este de Caspe, han quedado a 17 kilómetros del pueblo de Piñeros, catalán, de la provincia de Tarragona. Y las del centro, después de ocupar Calanda, Alcoriza y Molinos, se hallan a menos de 20 kilómetros de la provincia de Castellón.

A más de dos había de gustar que reptamos que entre Castelserás y Tortosa media una distancia de 52 kilómetros. En línea recta, se entiende.

Y ya que de Piñeros, y de Tortosa, y de Tarragona hablamos, no queremos desaprovechar la ocasión para platicar unos momentos con los catalanes.

Nosotros, los camisas azules, que hemos jurado «mantener sobre todos la idea de unidad: Unidad entre las tierras de España, unidad en el hombre y entre los hombres de España», no podemos aceptar ni comprender el separatismo. Lo repudiamos y lo combatimos tenazmente.

No más castas, no más privilegios, no más autonomías. Unidad

entre las tierras de España, unidad entre los hombres de España.

Pero si no aceptamos ni toleramos el separatismo, menos, quizás, comprendemos la actitud de quienes hasta la fecha, hicieron de su región un ídolo, y del poder central una mofa.

Las emisoras rojas, al querer explicar lo para ellos inexplicable: la derrota de sus hordas en el frente de Aragón; obediendo, sin duda, a una consigna, se hartan de proclamar que el mando rojo no tenía en Aragón más objetivo que evitar el ataque a Madrid por las fuerzas del General Franco.

Saben muy bien, los locutores marxistas, que cuanto propalan es totalmente falso. Los catalanes lo sabéis también, o dejáis de saberlo. Indiscutible.

En el primer caso, es decir, si conocéis la impotencia del Ejército rojo, si no ignoráis que los soldados de Franco, en marcha vestal, han recorrido millares de kilómetros cuadrados, han recogido cantidades fabulosas de armamento y municiones, han diezmado lo mejor de vuestras fuerzas de choque, y se han aproximado cuanto han querido a Cataluña, ¿como se explica, que sabiendo irremisiblemente perdida la guerra queráis llevar a vuestra región, a vuestra dulce Cataluña, a los horrores de la misma; y a vuestros hombres, a una muerte cierta? No comprendéis que para vuestros dirigentes separatistas hay algo más digno de consideración que la riqueza de vuestra región y la vida de vuestros hermanos? ¿Y no los arrastráis? ¿Y os calláis impotentes o cobardes?

En el segundo caso, es decir, si creéis lo increíble, si creéis que la guerra ha sido provocada por Prieto y Tuero en el frente de Aragón, en vuestras propias puertas, para salvar a Madrid de un ataque, y hasta de su ocupación por las fuerzas del Caudillo, ¿como permitís que los intereses de vuestra región queden supeditados a los de la capital de España, sin valor militar alguno, según confesión, hartamente repetida, de Negrín, Prieto y compañía?

Y lo que es más, ¿como toleráis que lo digan en vuestra propia casa? Los vividores profesionales han sentado sus reales en vuestros hogares, con su llegada se ha recrudecido el hambre, la miseria y los disturbios en Cataluña, han sido llevados al matadero vuestros hermanos, (aun los impedidos), y movilizadas las mujeres para cubrir sus puestos en fábricas y talleres... Y sobre el hambre, la miseria, la desolación, aprovechan la hospitalidad que no les otorgasteis, y que os impusieron, para decir en vuestras propias narices, que por salvar las ruinas de Madrid, de un Madrid *semi-facioso*, provocan la guerra en las puertas de Cataluña. ¡Y no los arrastráis! Y no los echáis a puntapiés de Barcelona!

Si os queda un resto de amor a Cataluña, si realmente queréis que vuestra región sea libre como las restantes de España, libre de opresiones extranjeras; si queréis conservar vuestras tradiciones y vuestras costumbres,—mientras sean compatibles con la unidad de España,—levantaos ya de una vez contra los que en mal hora llegaron a vuestra tierra, y ayudad a nuestros soldados a reconquistarla para España y para Cataluña. Y no olvidéis ya jamás, que Cataluña sólo será grande y libre, unida a las demás regiones españolas, para formar la España Una,

Disfrutas comodidades, duermes en lecho caliente, te diviertes. ¿No ves que la trinchera que te ampara para que puedas vivir así, está formada por madres, viudas y huérfanos que no tendrían que comer, carecerían de lecho donde dormir y acabarían pereciendo de necesidad, si no se les diera el Subsidio Pro-Combatientes?

No lo olvides cuando llegue la hora de pagarlo.

Palabras del Caudillo

Las relaciones internacionales de la nueva España—Es falsa la llegada de contingentes extranjeros

París.—La prensa francesa de ayer reproduce las interesantes declaraciones hechas ayer tarde por el GENERALISIMO FRANCO en su Cuartel General del frente de Aragón a un corresponsal de la Agencia Havas:

El corresponsal pregunta al GENERALISIMO FRANCO cual será la política futura de España en el Mediterráneo, siendo la cuestión de las relaciones marítimas del Mediterráneo de una importancia vital para Francia e Inglaterra.

El GENERALISIMO contesta: «Es paradójico que haya discusiones sobre estas cuestiones; la situación de España no ha de alterar en lo más mínimo el equilibrio en el Mediterráneo.»

El periodista le pregunta cual serán las relaciones de España con Francia y con Gran Bretaña, con posterioridad a la guerra.

«Mis intenciones son claras—responde el GENERALISIMO FRANCO—realizar el destino histórico de mi país, realizar el deseo de todos los españoles que quieren a una España Grande y Libre y bien defendida.»

por la cual luchan, y mueren, y matan, y triunfan, centenares de millares de españoles, entre los cuales figuran multitud de catalanes, que ven acercarse—jubilosamente—la hora de la liberación de su dulce tierra.

Dimitroff, el Comisario de Guerra staliniano, ha declarado, en una reciente reunión de capostotes moscovitas, que los enormes medios puestos al servicio del proletariado (¿?) europeo, no han dado resultado; y que los oficiales rusos, ante la ineptitud de los milicianos españoles, han fracasado. Es decir: Ineptos y apaleados.

El «honorable» Companys, después de haber permitido que salieran para el frente millares de muchachos catalanes sin instruir, sin equipar y sin vestir, confiesa que nunca ha pasado por momentos de tanta emoción. No digas, hombre; ¡que la noche del seis de Octubre del treinta y cuatro...!

Hemos querido reservar los dos minutos finales para los obreros. El próximo jueves, a las 9:30 de la noche, vamos a iniciar unas charlas, dedicadas a vosotros, en las cuales explicaremos «El Fuero del Trabajo» con el cual el Estado Nacionalindicalista define su postura contra el capitalismo liberal y el materialismo marxista.

«El Fuero del Trabajo»—ha dicho últimamente el General Queipo de Fialte—es una gran arma de retaguardia, que afecta por igual a todos los obreros españoles, y de tan gran espíritu revolucionario como jamás pensaron los llamados políticos de izquierda.

Y debo decir—añade el General—que en el Consejo Nacional que lo aprobó había representaciones capitalistas, y que lo aprobaron sin protesta alguna, citándose al espíritu de la Falange, convencidos de que para mantener la paz y la justicia es preciso la revolución nacional, que comprende los principios de justicia

«Con respecto a Inglaterra ya se ha dado el primer paso para conseguir unas relaciones de cordialidad, y con respeto se desarrollará una política de cordialidad que jamás hubiera de haber perdido; España siempre hará respetar su integridad que no podrá ser violada bajo ningún pretexto ni en ninguna forma; rechazo como indignos los rumores absurdos que han corrido a este respecto.

Sobre la llegada de nuevos contingentes extranjeros, ¿podría darme alguna referencia?

«La desmentida formalmente, pues todo esto es enteramente falso, es una estúpida calumnia; estamos bien de hombres y no tenemos necesidad de más hombres porque nos sobran; además nuestros soldados han demostrado al mundo que sobrepasan en valor y virtudes a la Infantería española de los mejores tiempos. ¿Quién puede luchar con más bravura que el que lo hace por la grandeza e independencia de su Patria?»

social que hemos comenzado a implantar.

Y la emisora malagueña, que comienza sus emisiones: «Estado Nacionalindicalista. Gobierno Civil. Departamento de Radio», repite con frecuencia que el trabajo no se compra ni se vende, y que ni «El Fuero del Trabajo» se reconoce éste como el primordial motivo para obtener honores.

El próximo jueves habéis de escucharnos, camaradas obreros. No por nosotros; por vosotros mismos. Y más todavía que por vosotros, por el nuevo Estado Nacionalindicalista y por su Caudillo.

Hoy sólo os pedimos que deis, en señal de agradecimiento y senciencia, las voces que repiten millones de camaradas que saben de una manera segura que la retribución de su trabajo será, como mínimo, suficiente para proporcionarle a él y a su familia una vida digna.

FRANCO, FRANCO, FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!

«MANOS DE PLATA», a beneficio de la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales.

«MANOS DE PLATA», para rendir Homenaje a nuestros marinos.

«MANOS DE PLATA», organizada por la Sección Femenina.

«MANOS DE PLATA», en el Principal, hoy día 22 a las 9 y cuarto.

NO LO OLVIDES... «MANOS DE PLATA».

Toda la correspondencia literaria y administrativa para EL DIA debe ser dirigida al Apartado de Correos número 22

Consejo de Ministros

El día 26 se adelantará la hora.—Concesión de títulos a Teruel y Belchite

Antes del Consejo

Burgos.—A las 4:30 de la tarde han comenzado a llegar los ministros al Palacio del GENERALISIMO para celebrar consejo; el primero en hacerlo fué el Conde de Jordana y luego fueron llegando sucesivamente los demás ministros.

El Consejo de Ministros se reunió a las 5 en punto bajo la presidencia del CAUDILLO; ninguno de los ministros hizo manifestaciones a los periodistas.

La referencia oficial

Burgos.—El Consejo terminó a las 11:15 de la noche; el Ministro del Interior, Sr. Serrano Suñer facilitó la referencia de lo tratado en la reunión ministerial; «La reunión ministerial comenzó con la lectura de un amplio e interesante informe del Ministro de Asuntos Exteriores, Conde de Jordana, sobre la situación internacional».

«Se acordó un decreto por el que se adelanta una hora el reloj oficial, el día 26 de los corrientes».

«El Consejo ha nombrado una ponencia compuesta por los Sres. Ama-

do y Gómez Jordana para estudiar el régimen de incautaciones, se nombró otra constituida por los señores Amado, Serrano Suñer y el Sr. Conde de Jordana para la revisión de los gravámenes extraordinarios».

«Se aprobó un decreto sobre la unificación de diversos servicios ministeriales; también se ha probado un decreto dando a Teruel los títulos de «Abnegada y Mártir», que podrá ostentar su escudo heráldico; también se ha aprobado otro decreto autorizando al Ministro del ramo para que nombre al Inspector general del tabaco y otro para que nombre al gobernador del Banco de Crédito».

La Heroica Belchite

Burgos.—Al terminar de facilitar la referencia a los informadores, el Sr. Serrano Suñer manifestó a los periodistas que de un momento a otro saldrá en el Boletín Oficial del Estado un decreto concediendo el título de «Heroica» a la ciudad de Belchite, por su abnegado comportamiento en las diversas circunstancias de la guerra.

der vivir el gobierno constantemente les dice que cuando acabe la guerra se volverá a la semana de 40 horas y se respetarán las propiedades y terminarán las colectivizaciones, también dice que en Barcelona cada día es mayor el número de personas que desean el triunfo de Franco y si no lo expresan de un modo abiertamente, les por que la mano de Rusia ya se ha manifestado.

Un sensato entrefilete de «Le Matin»

París.—El diario parisino «Le Matin», en su número de hoy publica con titulares destacados el entrefilete que traducimos a continuación: «La no intervención en España es esencial para la paz». El ministro Le-part en una conferencia que dió el viernes en Rupert, dijo que la intervención en España sería criminal; además la intervención provocaría la guerra mundial o por lo menos sería un peligro espantoso, y el deber sagrado e indeclinable del gobierno es velar por la paz e impedir que los criminales continúen en sus campañas pro-intervención y el otro deber de los buenos obreros y trabajadores franceses es hacer propaganda para la paz, y convencerse de que la guerra para Francia sería un crimen, en las condiciones interiores en que se encuentra.»

«L'Epoque», opina que la intervención sería un crimen peligroso para Francia

París.—La prensa de derechas se revela contra la escandalosa campaña que se está llevando a cabo por los órganos comunistas y socialistas franceses en pro de una intervención armada en España.

«L'Epoque» dice que si Francia interviniera en España cometería un crimen muy peligroso, más peligroso aún para Francia que el triunfo mismo del bolchevismo en toda la península ibérica, porque luego tendría que hacer frente a una guerra mundial que odia.

Notas de la campaña

La tragedia ha pasado por Alcoriza

Frente de Aragón.—No hay día sin que avancen nuestros soldados y este paréntesis es con el objeto de descansar a los soldados y recoger el enorme botín que el enemigo ha dejado desperdigado en los campos de Aragón que todos los días se sigue recogiendo; los cronistas seguimos recorriendo los pueblos liberados. Hoy he visto el pueblo de Alcoriza que ha sufrido con violencia el paso de la horda; las casas de la calle principal de la villa están casi todas destruidas; la Plaza del Arco está hecha escombros, y solo se conservan intactos algunos edificios.

Me informan los vecinos que los marxistas cometieron con las personas de orden los acostumbrados asesinatos; así se hicieron en total 162 fusilamientos; el presidente del comité encargado de las ejecuciones era un tal Flor; allí se han dejado los marxistas mas de 30,000 kilos de aceite que tenían almacenado.

En Alcoriza había cuatro fábricas de aceite que tenían almacenada la aceituna, aun sin moler. Precisamente la Generalidad había solicitado que pronto se abasteciera el aceite elaborado a las demás regiones. En la puerta de una de estas fábricas leo: «Con la exportación de este aceite al extranjero obtenemos dinero para comprar armas».

Los ingleses empiezan a ver claro

Londres.—La radio inglesa en su emisión para América dió la siguiente noticia:

«La actividad que la aviación nacional ha desplegado sobre el Levante español ha sido muy difamada pero hay que tener en cuenta que tanto los cuarteles como los centros de comunicación son objetivos militares.»

La vida en la España Nacional

La reconstrucción de los puentes de Bilbao

Bilbao.—Dos de los cuatro puentes destruidos por los rojos durante la dominación vasco-separatista han sido abiertos a la circulación. Son ellos los que llevan por nombre General Sanjurjo y Coronel Ortiz de Sarate que son los que llevaban antes el nombre de Ladrillo y Hierro, respectivamente.

Han sido abiertos provisionalmente al tráfico, pues se está organizando un programa solemnisimo en el que figurará su inauguración oficial al conmemorarse el 19 de Julio, el aniversario de la liberación de Bilbao.

Los puentes de la Victoria y San Antón están próximos también a ser inaugurados. A la inauguración provisional de los puentes han acudido el alcalde y los concejales del Ayuntamiento.

Los puentes han sido construidos a base de columnas de cemento armado. Además han sido corregidos algunos desperfectos que tenían los antiguos y por la rapidez e impulso que se han dado a las obras se ha demostrado una vez más el espíritu que anima a la Nueva España.



LA SEÑORA

Doña Práxedes Burguera Burguera

VIUDA DE MERCADAL

Ha fallecido a los 82 años de edad, después de recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos hijos don Bartolomé, Sor Basilia Mercadal, religiosa franciscana; Francisca, Vda. de Mir; Josefa y Mercedes, hijos políticos, nietos, hermano y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que, en sufragio del alma de la finada, se celebrará hoy martes, a las once en la parroquia Iglesia de San Nicolás.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

OTRO Y VAN...

El Perú rompe sus relaciones con los rojos

Londres.—El gobierno del Perú ha comunicado al gobierno rojo de Barcelona la ruptura de relaciones diplomáticas, en la nota justificativa de tal decisión aparte de otras razones y de la que las autoridades rojas no han dado reparación alguna por el asalto del consulado de su nación en Madrid, perpetrado por milicianos marxistas en el mes de mayo del año anterior y a pesar de los requerimientos del gobierno peruano, los rojos españoles nada han podido o no han querido reparar por lo que si no han querido es prueba de su complicidad con los asaltantes y si no han podido es que los miembros del gobierno rojo carecen de toda autoridad sobre sus masas, no podemos pues mantener relaciones diplomáticas con un gobierno que practicamente no existe.

El Perú ha encargado para su protección y custodia de sus intereses existentes en la zona roja al consulado de Chile en Madrid.

Indalecio solo confía en la ayuda extranjera

Así lo ha dicho a un redactor del «Daily Express»

Barcelona.—Indalecio Prieto ha hecho unas informaciones a un redactor del «Daily Express» sobre la situación militar: ha dicho lo siguiente:

No podemos negar que hemos sufrido fuertes reveses militares y que los rebeldes han abierto ancha brecha en nuestras líneas camino del Mediterráneo, de esta manera estamos viendo que se está cerrando más el cerco de Francia; esto se ha conseguido gracias a la actuación en el territorio español de los ejércitos regulares de Alemania e Italia, los cuales han invadido el territorio español mientras que Francia e Inglaterra no han querido percatarse de lo que aquí está ocurriendo.

El periodista ha preguntado: ¿Qué medidas pueden adoptarse? ¿Qué solución se puede adoptar en los momentos actuales?

Solución solo hay una sola: Que aquellos países como Francia e Inglaterra acierten a regir mejor sus destinos.

Nos interesa subrayar estos dos conceptos que Prieto ha hecho resaltar a este periodista extranjero; el de-

sastre marxista de Aragón, que Prieto reconoce, requiere como única solución la ayuda de Francia e Inglaterra, pues se queja de la ayuda de Alemania e Italia.

La mentira es demasiado burda para discutirla, pero para ellos quisieran bien la intervención de Francia e Inglaterra en su favor.

No puede darse contestación mas vergonzosa a esta derrota de la España marxista.

Lo que mas es de resaltar es el convencimiento que ya tienen de que nada pueden hacer por sí y esto de que es la opinión general es una sana realidad. Y aun hay que resaltar otra nota, una prueba más, anoche a la una y cinco la radio E. G. 5 ha dado lectura a una nota de la subdelegación de propaganda en la que después de lanzar gritos lacrimosos dice que para que la España republicana se salve es preciso que las naciones ahoguen en sangre al fascismo internacional.

Pero al fascismo no le interesan las palabras, es hora de que hablen los cañones.

LOS ACUERDOS DEL KOMINTERN

Rusia intensifica su ayuda a los rojos

A propuesta de Dimitroff. Stalin hizo acordar el envío de importantes partidas de material y armamento a España

El éxito de Franco ha obligado a Moscú a que prestara su máxima atención al frente popular español. La URSS sigue enviando armas y auxiliando con todas sus fuerzas a los rojos españoles, en estos últimos tiempos se ha tomado la decisión de intervenir en mayor escala en la guerra española y para ello fueron llamados en una importante reunión del Komintern los principales miembros que han tomado parte en el apoyo prestado a la España gubernamental.

El 25 de enero se reunieron los jefes de las internacionales rojas y los jefes de las agencias extranjeras de la GPU en esta reunión asistieron numerosas personalidades soviéticas, asistiendo Dimitroff este dijo que la confianza puesta en los oficiales soviéticos que habían intervenido en las operaciones de España no había dado el resultado apetecido y que las medidas emprendidas no habían sido bastantes para dar a las masas proletarias una impresión profunda de su desarrollo y que las intensas medidas de la Rusia soviética no habían tenido el éxito que se esperaba.

El plan trazado cuyo objeto era llegar a que tres grandes potencias capitalistas entraran en un conflicto armado no ha sido logrado y que la

intervención militar tampoco había obtenido el éxito que se esperaba, lo manifestado de Dimitroff contestó el general jefe del estado mayor ruso en todos enérgicos pero todo fué inútilmente porque Stalin aprobó por completo las líneas trazadas por Dimitroff por lo cual se aprobó que para fortalecer el frente popular español era necesario aumentar el suministro de armas a España para ello no solamente se ordenó encargar a fábricas de armas extranjeras envíos sino que se procedió a la incautación del material perteneciente a los depósitos militares de Rusia. También se pidió al estado mayor soviético rojo al inventario de los depósitos de armas realizando sus incautaciones de los depósitos de Le ningrado, Moscú y Sebastopol y Vladivostok y se acordó enviar a la España roja 200.000 granadas, 150 cañones de campaña, 50 de grueso calibre con 80.000 obuses, 350 ametralladoras, 100.000 granadas de mano, cien millones de cartuchos de fusil y de los aeródromos rusos 30 grandes aviones de bombardeo, 50 de bombardeo ligeros y 100 cazas.

El mismo comité que aprobó el envío de este material manifestó su decisión de que fuera embarcado a ser posible a en buques extranjeros,

La angustiosa situación de la España roja

Las milicias cívicas y los trabajadores son enviados al frente Barcelona.—Ante el número ex-

traordinario de bajas que han sufrido los rojos en el frente de Aragón, el comité marxista de Barcelona ha

decidido enviar con toda urgencia al frente a las denominadas milicias cívicas, compuestas por hombres sin preparación militar.

El comité marxista de Negrín ha ordenado igualmente que todos los trabajadores de la construcción sean cualquiera el estado en que se encuentren sean enviados con toda urgencia a las líneas de fuego; estas decisiones de los responsables de Barcelona han provocado tumultuosas manifestaciones de protestas que han sido disueltas por medio de las fuerzas de seguridad y de las brigadas internacionales.

Todos han de ir al frente: si no, no lo contarán

Barcelona.—Todos los partidos del frente popular lanzan manifestaciones dirigidas a sus afiliados exhortándoles sin abajes ni rodeos a la verdadera y crítica situación en que se halla la España roja, el manifiesto lo firman los principales jefes diciendo que no hay otro remedio que acudir todo el mundo a tomar las armas y a las trincheras pues si no lo hacen así todos los ciudadanos dentro de poco no lo podrán contar pues hay que realizar su último esfuerzo. Esto revela como están los ánimos en Barcelona.

Los refugiados asturianos mueren de hambre en Cataluña

Paragoza.—Entre los documentos recogidos en Caspe abandonados por las hordas marxistas figura una carta dirigida a una personalidad roja del centro asturiano establecido en la calle de Lauria 128, la firma el comisario de guerra y en contestación al documento de dicha personalidad le dice que los asturianos están muy necesitados en la zona roja, añadiéndole que la situación en Cataluña de los rojos asturianos es tan misera que han tenido que dejar morir a 160 niños por falta de alimentos, los refugiados asturianos en Barcelona atraviesan tal situación que no es posible desenvolverse ante el grado de miseria en que se hallan envueltos.

Los dirigentes rojos se trasladan apresuradamente a Barcelona

Barcelona.—Todos los dirigentes rojos van atravesando el pasillo de Castellón, por temor de verse envueltos por el ejército nacional; declaran que han adoptado estas medidas para asistir más de cerca al gobierno.

El Gobierno rojo necesita dinero

Barcelona.—Se ha emitido un nuevo empréstito por valor de 350 millones de pesetas con interés del 3 y medio por ciento anual.

El gobierno ha pedido a todas las organizaciones que hagan una activa campaña a fin de que la gente suscriba este empréstito.

LIRICO HOY

METRO GOLDWYN MAYER presenta EVA MALTAGLIATI y GINO CERVI en

ALDEBARAN

(en italiano) de complemento

BAJO EL CIELO DE CUBA

por LUPE VELEZ y LAWRENCE TIBETT

Recuerde.... Nelson Eddy y Jeannette Mac Donald

ROSE MARIE

Granja Bracino

Consell Huevos para incubar. GAZAPOS, DIFERENTES RAZAS

El número de nuestro teléfono es el 1745

Declaraciones del Sr. Serrano Suñer

La reorganización de España.—Las relaciones con Portugal

Burgos.—El Ministro del Interior del Gobierno Nacional, señor Serrano Suñer ha concedido una entrevista a un periodista portugués, redactor de «Las Novedades».

Primer punto: Reorganización del nuevo Estado; el Estado español después de la guerra; su base y su formación; el Ministro ha contestado: «El primer punto básico del Estado es el orden en la guerra y después de la guerra; estamos organizando el Estado dándole un carácter autoritario al servicio de su integridad y de la libertad cristiana de las personas, un Estado con posibilidades de acción y de atender a su misión y a sus destinos; el Estado con su nueva organización impedirá que los intereses particulares se produzcan contra los intereses superiores de la Patria».

«Actualmente estamos organizando una verdadera democracia bien entendida, estamos organizando la administración central del Estado de acuerdo con las bases sentadas por el CAUDILLO y por F. E. T. y de las J. O. N. S., a la que definitivamente se ha constituido en su punto político cabal; es el CAUDILLO en su calidad de Jefe Nacional quien ha desechado la maldita política del siglo XIX por una política en sentido cristiano; por esto es que nuestra juventud defiende los principios del nuevo Estado y por esto en las trincheras y en la zona roja han caído nuestros mejores».

EL ESTADO Y LA RELIGION: «España es, ha sido y será católica; no hay que olvidar que el catolicismo es el que le dió la primera unidad política y que el catolicismo ha sido el móvil de nuestro pueblo a la guerra santa, para que España pudiera recobrar su ser y formar una gran Patria».

LA MASONERIA; SUS MANEJOS: «La masonería es culpable de la guerra que desangra a España; es el organismo manejado por las potencias extranjeras que impuso la creación del separatismo; todos sabemos que el separatismo es obra de la masonería, a fin de desmembrar a España y de agruparla en sus antiguos ritos paganos; se ha encontrado un documento del Gran Oriente en este sentido de extraordinario interés».

LAS RELACIONES ENTRE ESPAÑA Y PORTUGAL: «Contra el liberalismo político y económico y contra el comunismo, España y Portugal se han unido para derrotar al comunismo».

«Como entiende V. E. las relaciones de orden público que unirán a España con Portugal? «Portugal ha sido el pueblo hermano que ha comprendido desde el primer momento la gloria de nuestra Causa y por esto nuestro Movimiento despertó su emoción; las relaciones entre España y Portugal serán fraternales en suma grado, y no podrán ser empañadas por los intereses a sueldo de la masonería ni por los intereses del gobierno rojo que se empeña en despertar recelos por fútiles que atentan a la dignidad de nuestra nación; España es indestructible con su dignidad, para eso queremos la España Una, Grande y Libre; Portugal también tiene los mismos sentimientos de libertad y solo manejos extraños a los designios nacionales podrían empañar las relaciones de nuestra España con el pueblo portugués, pero los asalariados de Moscú no lo podrán hacer, porque para ello contaban antes con la debilidad del pueblo, pero ahora seremos fuertes e inmovibles fuertemente unidos con Portugal en una firme amistad.»

EL CINISMO MARXISTA

Los bombardeos de Sagunto

El bombardeo de Sagunto en la emisión castellana del servicio español de información de Barcelona del 6 de febrero inserta un artículo sobre el siguiente tema. Sagunto ejemplo ante el mundo de como práctica el fascismo internacional lo que ellos llaman la guerra integral, en este artículo explotando la ignorancia de los que no saben lo que es Sagunto decía:

«En Sagunto han sido derrumbadas 72 casas y del puerto 300 o sea bastante más de la tercera parte de las que existen a todo esto hay que

añadirle que estos bombardeos fueron realizados sobre una población de la retaguardia muy alejada del frente de guerra».

Pocas mentiras han dicho los rojos tan gorda como esta. Sagunto es una población donde existen las fundiciones más importantes de España después de las del norte, fábricas de material de guerra, puerto de tráfico exclusivamente bélico y aún se extraña de que haya sido bombardeado. Júzguese pues el cinismo de la propaganda roja.

La guerra española desde el extranjero

El Gobierno francés, ante la advertencia británica, no prestará ayuda militar a los rojos

París.—Como de costumbre los órganos de extrema izquierda atacan al Gobierno por haber comprobado que no quería prestar su ayuda militar a los rojos, a causa de que Inglaterra dijo a Francia que no podría ayudarla en el caso de que se viera envuelta en un conflicto con Checoeslovaquia o con España.

La política de no intervención de Inglaterra está produciendo la alarma en los medios izquierdistas franceses que no dejan pasar ninguna ocasión para efectuar sus peligrosos manejos.

¡Hasta en Méjico!

París.—En un diario de Méjico en fecha de 7 febrero, vemos la siguiente información en la que se pone de

manifiesto que hasta el pueblo mejicano siente repulsión por los rojos y simpatía por la España Nacional.

Al gritar viva Azaña es apaleado

Al llegar ayer Ramiro Villasar a una cantina pidió una copa al grito de viva Azaña y al escucharlo los concurrentes de la cantina le agredieron. Otro individuo salió en ayuda del primero siendo también agredido y promoviendo un motín que fué disuelto por la policía.

Los periodistas cuentan lo «felices» que son en la zona marxista

París.—Los periodistas que han estado mucho tiempo en la España roja han escrito a un personaje de Francia muy amigo de los marxistas en la que le dicen lo oprimida que esta la clase media y los obreros pasando muchas dificultades; para po-

INFORMACION LOCAL

Servicio de Automoviles del Ejército
General Godea, 34
Por terminación del plazo de reconocimiento de las Targetas de Revisión por el Ejército del Título de Conductor de Automoviles, podrá hacerse sin sanción hasta las veinte horas del día martes veinte y dos, del actual mes de Marzo de 1938.—2.º Año Triunfal.

Comandancia General de Baleares
Servicio de Plaza para el día 22 de Marzo de 1938, 2.º T.

Sele de día.—Teniente Coronel de Infantería don Pedro Montaner Gual. Imaginaria.—Teniente Coronel de Infantería don Agustín Schar Tarradellas.
Visita Hospital.—4.º Capitán de Infantería.
Vigilancia.—Los Cuerpos de la Comandancia.
D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Marin de Bernardo

Estado Mayor
Orden General del día 19 de Marzo de 1938, 2.º T., en Palma de Mallorca

Voluntarios.—(1.ª Sección E. M.) El Excmo. Sr. General Secretario de Guerra en radiograma de ayer al Excmo. Sr. Comandante General de Baleares, lo siguiente: «Voluntarios menores 18 años pueden ser admitidos destino bandas según dispone artículo 375 Reglamento de Reclutamiento. Contesto telegrama ayer».
Lo que de orden de S. E., se publica a los efectos oportunos.

Por ser esencialmente personal y humano, el trabajo no puede reducirse a un concepto material de mercancía, y ser objeto de transacción incompatible con la dignidad personal de quien lo preste.

Fuerzas Bloqueo del Mediterráneo
Jurisdicción de Marina
Consejos de Guerra. Secretaria de Justicia

A las nueve horas de la mañana del próximo miércoles día 23 del actual y previa la Misa del Espíritu Santo que se dirá a las ocho y media en la Catedral, se reunirá el Consejo de Guerra en el local de la Audiencia, para ver y fallar la causa núm. 2 de esta Jurisdicción de Marina, instruida por el Teniente de Navío don Juan Serra Bonet, por los trámites del juicio sumarísimo contra el fogonero Manuel González Fraile, por un delito de desobediencia.
Presidirá el señor Teniente Coronel de Infantería de Marina, actuando de Vocal Ponente el Comandante Auditor de la Armada, y de Fiscal el de esta Jurisdicción.

A las once horas de la mañana del mismo día 23, se reunirá en el local de la Audiencia de esta capital, el Consejo de Guerra que ha de ver y fallar la causa núm. 4 de esta Jurisdicción de Marina, instruida por el Teniente Auditor de la Armada don Alfonso Garrote Rojas contra el Corneta de Infantería de Marina José Reus Rotger, por un delito de hurto.
Presidirá igualmente el señor Teniente Coronel de Infantería de Marina, estando integrado el Consejo por los mismos Vocales que el anterior, actuando de Fiscal el de esta Jurisdicción.

Con arreglo a lo ordenado quedan invitados para asistir a dicho acto, todos los señores Jefes y Oficiales, blancos de servicio.
Lo que de orden de S. E. el Excmo. señor Almirante Jefe de estas Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo, se publica para conocimiento y cumplimiento.
El Jefe de Estado Mayor de las F. B. del M.—Ramón de Ozámiz.

Estado Mayor
Se pone en conocimiento de los supervivientes del Crucero «Baleares» alojados en domicilios particulares que cuanto antes deberán venir a su presentación en esta Jefatura a las 10 horas.

Casa de Arte y Cultura Nacional Sindicalista
Visita del Jefe
Hoy martes, a las 7 de la tarde, el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.,

visitará la Casa de Arte y Cultura Nacional Sindicalista.
Se invita a todos los socios, haciendo constar que por el solo hecho de sindicación, tienen tal carácter los camaradas encuadrados en el Sindicato de Profesiones Culturales y Artísticas.

Organizada por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., y a beneficio de la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, vea «MANOS DE PLATA» en el Principal, hoy 22, a las 9 y cuarto de la tarde.

DEL CARNET
Después de penosa dolencia sufrida con cristiana resignación falleció el domingo en esta ciudad la señora doña Práxedes Burguera Burguera, Viuda de Mercadal, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.
La finada se fué de este mundo a edad bastante avanzada, habiendo sido su muerte muy sentida por las muchas amistades que se había conquistado con su carácter bondadoso y atrayente.
A sus hijos don Bartolomé, dueño de la «Casa Mercadal», y Sor Basilia, religiosa franciscana, doña Francisca, Viuda de Mir, doña Josefa y doña Mercedes, a sus hijos políticos, nietos, hermano y demás familia, hacemos presente nuestro sentido pésame.

Por don Juan Llop, Director del Banco Hispano Americano y su esposa doña Elvira Pelegrí y para su hijo don Pablo ha sido pedida la mano de la señorita Hilda Arbona Goicoechea.
Después de sufrir una intervención quirúrgica, que le fué practicada por el doctor Alcover, en su clínica, se encuentra en franca convalecencia la distinguida esposa de nuestro estimado amigo el Ingeniero de las Obras del Puerto don Antonio Dicenta de Vera.

EN EL INSTITUTO «RAMON LLULL»
Certamen Científico-literario
Anteayer, domingo, por la tarde, se celebró, en el salón de actos del Instituto Nacional «Ramón Llull», el acto conmemorativo de la fiesta escolar dedicada a Santo Tomás de Aquino, que debía tener lugar el día 7 del mes en curso y fué suspendido, con motivo de la pérdida del glorioso crucero «Baleares».
El local aparecía artísticamente adornado.
Poco después de las seis, pasaron a ocupar la presidencia las autoridades. Sentóse en el sillón central el Excmo. Sr. Comandante General de Baleares, General don Enrique Cánovas, a cuya derecha se sentaron el Excmo. Sr. Gobernador civil, don Miguel Fons; el Ilmo. Sr. Delegado de Orden Público, don Víctor Enseñat; el Delegado Provincial de Organizaciones Juveniles de F. E. T. y de las JONS, señor Alfin Delgado; el Delegado Provincial accidental del S. E. U., señor Pulg; y el Claustro de profesores del Instituto, integrado por las Srtas. Clar y Blasco y los señores Alorda, Comerzana, Bonet de los Herreros, Alomar, Lladó, Juan, Tous y Maroto y Quiles.
A la izquierda de S. E. sentáronse el Director del Instituto, Rdo. señor don Bartolomé Bosch, Pbro.; el Excelentísimo señor Alcalde de Palma, don Mateo Zaforteza; el Consejero Nacional de S. E. U. don Carlos María de Valcárcel; don Jaime Salom, Gestor Provincial, representando al Presidente de la Diputación; el Teniente Coronel Ayudante del señor Comandante General; y el Jefe de la Guardia Urbana, señor Trespallé.
Estaban también los Directores de la Escuela Normal de Maestros, señor Barceló; Normal de Maestras, señora Cascante; y Escuela del Trabajo, señor Mir, y el Presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica, señor Ramis de Ayreñor.
Dio principio el acto con un discurso del secretario del Certamen que se iba a celebrar D. José Tous y Maroto.
Dijo que era digna de encomio la iniciativa del Director y Claustro de Profesores del Instituto al iniciar esta clase de certámenes, que constituyen una magnífica aportación a la obra reconstructora de nuestra España.
Hay que formar—añadió—una juventud creyente, patriótica y capacitada.
Buen palenque son estos Certámenes para adiestrar a la juventud—siguió diciendo el señor Tous—. Del resultado del actual se muestra plenamente satisfecho el Claustro por la

FUTBOL

Final del Campeonato regional

El Constanca vence al Soledad por sets a dos

El domingo por la tarde se jugó el último partido correspondiente al Campeonato regional de Mallorca, contentiendo el Soledad y el Constanca de Inca.

Como esperábamos, en el campo de la Soledad se registró una buena entrada.

El Soledad se vió dominado constantemente por su contrincante que jugó a placer, sin embargo los «soledistas» no perdieron su entusiasmo y pusieron de su parte cuanto pudieron para que la derrota fuera honrosa.

Al Soledad le falló la defensiva (el guardameta titular no pudo alinearse y la defensiva no llegó a entenderse), de la línea de medios se destacó una vez más Oliver y de la delantera el que mejor partido hizo fué Roca. Alorda perdió algunas ocasiones para marcar. Los demás cumplieron admirablemente.

Para el Constanca el partido fué fácil y su delantera demostró su superioridad. La línea media y la pareja defensiva no estuvo a gran altura y el guardameta muy oportuno, menos cuando se le hizo el goal de penal.

El Soledad alineó el siguiente equipo:
Diego; Salom, Garau; Matas, Alós, Oliver; Batle, París, Alorda, Castell y Roca.

Y por el Constanca:
Ruiz; Riera, Vera; Ordinas, Corró, Rogelio; París, Coll, Antolin, Hernández y Portugués.

Arbitró Llinas acertadamente. Durante la primera parte el Constanca consiguió marcar cuatro goals siendo sus autores Portugués, París, Coll y Hernández.

El segundo tiempo empezó con una falta dentro del área del Constanca. Cuidó del saque Batle, pero el tiro fué a kic.

Unos momentos más y se repite la falta dentro del área. Batle cuida también del saque de penal valiendo el primer goal para el Soledad. Ruiz no solamente no hizo nada para detener el tiro, sino que hasta lo tomó a guasa.

Hernández marcó dos veces más para el Constanca y París consiguió el segundo para el Soledad.

Clasificación final

Después de los resultados registrados en las dos últimas jornadas, la clasificación final del campeonato ha quedado establecido de la siguiente forma:

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Mallorca	10	5	5	0	20	11	15
Constanca	10	7	1	2	23	13	15
Gimnástica	10	4	2	4	12	13	10
Baleares	10	4	2	4	12	14	10
Soledad	10	1	4	5	14	20	6
Athletic	10	1	2	7	11	21	4

manera como los alumnos han respondido. Se han presentado muchos y muy variados trabajos: pero todos por su buena voluntad, la enhorabuena y unas palabras de aliento. En todos los trabajos, se ve gallardía de pensamiento y de estilo que revelan aptitudes en los jóvenes autores. Hay aletazos de inspiración. Hay también pequeños entorpecimientos e inconveniencias muy simpáticos, pues tales lunares demuestran que los trabajos son completamente originales, sin intervención de maestros o ciosos o de papás ambiciosillos.

Luego, dirigiéndose a los alumnos, dijo: Leed e inspiraos en los clásicos, en los Maestros. Escribid para que os entiendan, no para que os interpreten hacen lo que yo resumo con la frase de nuestro Alcalde: «Mezclad el mosto nuevo con la vieja solera, que así le da gusto y vigor». Usad las formas modernas, pero moldeadas en las clásicas. Habiad nuestra lengua tal como es, que con ella recorrió triunfalmente el «Quijote» todo el mundo.

Habló, a continuación, don Carlos M.ª R. de Valcárcel.

Hablando de la historia de los pueblos, dijo:
A nosotros, jóvenes camaradas, nos ha correspondido un destino de guerra en el que, como dijo JOSE ANTONIO, hemos de dejarnos la piel y las entrañas, un destino de duro batallar, de sacrificio constante un destino de milicia sangrienta. Y yo quiero decir aquí alto y claro que gran parte de las culpas que con el dolor de nuestra carne estamos expiando en los frentes de combate, no son culpas de nuestra época juvenil: son las culpas de la generación anterior, de la generación de nuestros padres, que no supo cumplir con su destino. Aquellos liberalismos de fin de siglo, palabreríos, enchisterados, huecos de realidades, nos han traído a estos días en que la juventud de España, poniéndose por montera todas las sensateces, ha salido a los campos, mosquetón en mano, para reconquistar la Patria

Mallorca campeón y Constanca sub-campeón

El C. D. Mallorca se ha adjudicado una vez más el título de Campeón al quedar empatado con el Constanca, pero llevándose la ventaja por el goalaverage.

Los de Buenos Aires, eran sin duda los que mas probabilidades tenían para llevarse el título, ya que su equipo era de los más completos, si bien la línea media y defensiva ha experimentado muchos cambios. La revelación del equipo «rojo» ha sido el nuevo defensa Mezquida, un elemento magnifico y del que se puede conseguir mucho rendimiento. Guzmán ha sido durante la presente temporada el valor de siempre, el eje del equipo «mallorquinista». Abad es quizás el jugador más desigual del equipo, ha tenido actuaciones inmejorables y otras desgraciadísimas. De la delantera, los dos extremos los mejores.

El Constanca tuvo un principio de campeonato regular nada más que le hizo alejarle de las posibilidades del primer puesto, pero a medida que transcurrió la competición fué mejorando de puntuación llegando al final con el mismo número de puntos que el Mallorca. También han tenido los blancos diferentes variaciones en su cuadro. Hoy posee un equipo fuerte y rápido, que puede dar mucho que hacer.

El Gimnástica tuvo unos comienzos magníficos siendo los que mas probabilidad tenían de llevarse el galardón. En su campo es un equipo de mucho cuidado.

El Soledad es quizás el equipo que ha actuado con más voluntad y con más entusiasmo. Tiene algunos elementos que durante toda su actuación no desfallecen ni un momento aunque vean que el taneador lleva una desventaja grande para ellos.

El Athletic, actual colista, ha sido el que ha llevado la peor parte en la competición. Los «athleticos» una vez más no han tenido suerte. Su equipo es de los que también han sufrido mas bajas. Poncio y Gregorio son elementos que además de su indiscutible valia (Poncio el mejor guardameta mallorquín) saben imprimir gran confianza a sus compañeros.

Terminamos felicitando al C. D. Mallorca por haber conseguido nuevamente el título, y a los demás equipos por la labor realizada en pro del deporte.

Junta Provincial Harino-Panadera

Habiendo llegado por mediación del Sindicato de Molineros de la ONS a esta isla una partida de trigo para la fabricación del pan moreno, esta Junta ha acordado fijar para la harina el precio de 82'25 pesetas 100 kilos, con envase puesta en panadería y para el pan el precio de 0'80 pesetas kilo y proporcionalmente para las piezas de peso superior e inferior al indicado.

Palma de Mallorca 21 de marzo de 1938—II Año Triunfal Era Azul—El Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico, Presidente de la Junta H. P. Ernesto Mestre.

La Jefatura de Antiaeronáutica te pide unos prismáticos, con ellos podrá defender mejor tu hogar y tu familia.

TEATRALES

Principal

Función a beneficio de la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Ante una concurrencia numerosa y distinguida se celebró ayer tarde la anunciada función siendo celebradísima la actuación de Josefina Tejada, Aurora Luis, Antonia Brotat y Conchita Jiménez como la de Muntaner, Rodríguez, Massanet, Jiménez y Mas en la obra «Manos de plata»

El duo cómico de «El caserío» fué aplaudidísimo luciendo y teniendo que repetir la señorita González y el señor Massanet.

En fin, la función fué un completo éxito y se repetirá hoy.

Antes de empezar la función la Banda de Falange interpretó «Cara al sol» y el Himno Nacional escuchados de pié y brazo en alto por la distinguida concurrencia.

Lírico

Hoy se estrena en este teatro la primera producción en italiano de la Metro Goldwyn Mayer que lleva por título «Aldebarán» dirigida por Alexandro Binsetti e interpretada por Maltagliati y Gino Cervi, que ha sido calificada unánimemente por la crítica mundial como insuperable.

SUCESOS

Atropello de automóvil

Un automóvil atropelló a Bartolomé Oliver Escalas, de 22 años, habitante en la calle de la Rosa, 2.

En la casa de socorro se le apreciaron heridas contusas en la ceja izquierda y oreja del mismo lado y erosiones y contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Agresión

Antonia Gamundi Palou, de 25 años, habitante en Son Pizá, fué agredida, sufriendo una contusión, con hematoma, en la región superciliar izquierda.

Fué asistida en la casa de socorro.

Caidas

Sufrieron caídas, en la vía pública, siendo auxiliados en la casa de socorro:

Guillermo Burguera Rigo, de 50 años, domiciliado en la plaza de Atarazanas, 24, que se produjo una herida contusa en la región occipital y otra en la ceja derecha.

Jaime Miró Picó, de 45 años, que vive en la calle de la Campana, 10, a quien se apreció una contusión en la mano izquierda.

Accidente del trabajo

Nicolás Escartin Rivera, de 34 años, domiciliado en la calle de Ballester, 32, trabajando se produjo una herida incisa en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Pasó a la casa de socorro, donde fué auxiliado.

Caida de un ciclista

También recibió asistencia en dicho establecimiento benéfico Gabriel Rosselló Prats, de 21 años, habitante en la calle de los Huertos, 12. Presentaba un esquinco en el dedo anular de la mano izquierda, que sufrió al caerse de la bicicleta que montaba.

Pelota vasca

Frontón Balear

Resultado del domingo:
Primera quiniela:
Erdoza II, ganador; Isasi, colocado. Los boletos (4-6) se pagaron a 29'50 pesetas.

Segunda quiniela:
Isasi, ganador; Carmelo, colocado. Los boletos (4-3) se pagaron a 54'90 pesetas.

Tercera quiniela:
Zulaica, ganador; Echevarria, colo-

cado. Los boletos (4-1) se pagaron a 47'50 pesetas.

Cuarta quiniela:
Román, ganador; Iriondo, colocado. Los boletos (2-4) se pagaron a 24'70 pesetas.

Primer partido:
Orío-Isasi (biancos) 21.
Erdoza II-Carmelo (azules) 19.
Segundo partido:
Román-Trecet (biancos) 30.
Zulaica-Echenique (azules) 27.

El primer partido tuvo que suspenderse por haberse lesionado el delantero azul, cuando el tanteador marcaba 21 a 19 a favor de los blancos.

Lo jugado por ambos equipos mereció los honores de partido estelar, tal fué el acierto con que ambos actuaron, lo que les valió repetidas ovaciones con que el numeroso público que presenció el partido les alentó en premio a su labor.

El segundo partido, fué altamente interesante; se prodigaron en él las igualadas, jugándose tantos muy peleoteados y vistosos.

A mitad del partido, Echenique recibió una caricia de la bolita, que le obligó a retirarse de momento, pasando al garage, de donde salió repuesto y animoso, continuando su labor, en la que ya no rindió lo debido, si bien puso de su parte, para conseguir el triunfo, cuanto pudo. Su compañero Zulaica pegó fuerte y en los remates estuvo acertado.

La pareja vencedora, estuvo más compenetrada y sacó provecho del handicap de Echenique en las últimas fases del partido, lo que les valió apuntarse una victoria, que no tuvieron asegurada hasta que cayó a su favor el último tanto.

Reaparecen...
Sus más admirados y queridos artistas
LINA YEGROS
JOSE BAVIERA
LUIS DE HEREDIA
y **MARY - TERE**
(la nueva revelación infantil)



Quien me quiere a mí?
El film nacional por todos ansiado
JUEVES
TEATRO BALEAR

RIALTO
Hoy a las 3'30
BESOS DE ARABE
por **MARIA ALBA**
CRIMEN y CASTIGO
por **PETER LORRE**
Jueves: PETER por Francisca Gaal y UNA AVENTURA NUPCIAL por Ketty de Nagy.

MODERNO
Hoy desde las 3'30
VIDAS EN PELIGRO
Y
EL FANTASMA VENGADOR
por **LON CHANEY**
Episodios 1-2-3
Jueves: Tom Mix en MI AMIGO EL REY y HOLLYWOOD CIUDAD DE ENSUEÑO con José Bohr, en español.

MAGDA SCHNEIDER, la novia de Viena, en

CEDO GABINETE

un positivo acierto del célebre realizador CARMINE GALLONE

De complemento: GEORGE MILTON, en una comedia genial

EL REY DE LOS HOTELES

PROTECTORA

MAÑANA MIERCOLES

Visita del Jefe
Hoy martes, a las 7 de la tarde, el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.,

M.C. 2022

CRONICA

Los bombardeos aéreos de Barcelona

En los últimos vuelos solo arrojaron proclamas—Ahora dicen los rojos que no nos atrevemos a bombardear; y si lanzamos bombas chillan y quieren atronar el orbe con sus gritos

(DE RADIO NACIONAL)

Nuestras tropas, en todos los frentes, han dedicado el día de hoy al descanso; bien merecido lo tienen y queda dicho con esto que no ha habido guerra, porque ya se sabe que cuando nosotros no nos movemos, ellos se quedan quietecitos. No será por mucho tiempo.

Mientras tanto siguen los alborozos de las radios y periódicos rojos, abundando en el tema de los bombardeos aéreos sobre Barcelona. Siguen con la mala intencionada propaganda de los dirigentes, tratando de conmover al mundo y olvidan que ese mundo, incluso las grandes democracias a quienes apelan, se mostraron glacialmente indiferentes cuando los bombardeos de los rojos a Salamanca, Zaragoza, Mérida, Toledo, Talavera, Pamplona, Alifaro, Valladolid, a pesar de que en aquellos bombardeos constantes—Zaragoza ha sufrido más de 50 y días hubo en que los aparatos rojos lanzaron sobre la ciudad de la Pilarica bombas hasta cinco veces consecutivas—hicieron millares de víctimas. No se conmoveron ni hicieron nada en señal de protesta; ni con aquel infame bombardeo de un paseo en Villadolid donde jugaban inocentemente centenares de niños, que allí quedaron muertos. Ahora quisieran sacar partido del hecho de que nuestra brava aviación haya batido durante varios días los objetivos militares del interior de Barcelona; solo en el centro de la ciudad pasan de ochenta los que nosotros tenemos señalado.

Pero como de costumbre, demuestran tanto su perversidad, su falacia como su estulticia, callando nuestra generosidad, que no merecen, desde luego, Porque, por ejemplo: Ayer y hoy nuestros aviones han vuelto en efecto, a volar sobre Barcelona, con su seguridad, serenidad y valentía acostumbrada; solo que en vez de tirar bombas de 50 a 100 kilos, han arrojado papeles, nada más que unos generosos papeles, en los que se les ofrecía piedad y hasta—admiración a españoles—perdón.

Véanse los textos de algunas de estas proclamas con las que hemos inundado las calles de Barcelona en los dos últimos días: «Provincias de Sevilla, Cadiz, Huelva, Málaga, Granada, Córdoba, Badajoz, Toledo, Guipúzcoa, Vizcaya, Santander, Asturias, todas han sido dominadas por nuestras tropas en jornadas victoriosas. Teruel, Alifamba, Belchite, Montalbán, Alcoriza, Alcañiz, Caspe, jalones de un nuevo y definitivo triunfo de los nacionales. Ejércitos derrotados; cantidades cuantiosas de material cogido; infinidad de prisioneros. Inútil es toda resistencia. Solo servirá para sacrificar estérilmente vuestras vidas». Otra: «Españoles de Cataluña: Os ofrecemos la paz, el bienestar y la justicia en una, grande y respetada». Otra: «Catalanes: Belchite, Montalbán, Alcañiz, Caspe, como antes Teruel, jalonan nuestro avance victorioso. Nadie podrá detenernos. Unidos al Ejército Nacional que salva a España de la barbarie roja». Otra: «Españoles: El ejército rojo está derrotado. Prolongar la resistencia, representa millares de muertos y heridos, sacrificados estérilmente». Y en fin, ésta otra: «Españoles de Cataluña: El Ejército Nacional camina con paso firme y seguro. Lo mismo que en las montañas poderosas del Norte en las que vencimos hasta el último reducto de la resisten-

cia roja, así sucede hoy en Aragón y pronto ocurrirá en Cataluña. El Ejército Nacional fuerte y poderoso logra cuanto se propone. Es inútil toda resistencia. La España Nacional acoge a todos aquellos que no hayan cometido crímenes y tiene para estos una justicia serena»

Pues cuando estas cosas realizan los pilotos, siguiendo las órdenes de Franco, las radios rojas muestran su reconocimiento ante el hecho de que las hayamos inundado solo con proclamas durante dos días, diciendo lo siguiente:

«Han salido las escuadrillas de caza republicanas y en vista de ello, los facciosos, cobardemente, no se han atrevido a bombardear Barcelona».

Called embusteros. Pues han bombardeado más que nunca, porque los bombardeos constantes—Zaragoza ha sufrido más de 50 y días hubo en que los aparatos rojos lanzaron sobre la ciudad de la Pilarica bombas hasta cinco veces consecutivas—hicieron millares de víctimas. No se conmoveron ni hicieron nada en señal de protesta; ni con aquel infame bombardeo de un paseo en Villadolid donde jugaban inocentemente centenares de niños, que allí quedaron muertos. Ahora quisieran sacar partido del hecho de que nuestra brava aviación haya batido durante varios días los objetivos militares del interior de Barcelona; solo en el centro de la ciudad pasan de ochenta los que nosotros tenemos señalado.

Menos mal que en todas partes, incluso en las aludidas grandes democracias, les van conociendo a fondo.

No contábamos, no, al hacer lo que hemos hecho en Barcelona ayer y hoy con los gritos de los agentes de Rusia. Hacemos lo que hacemos, porque a nosotros nos lo dicta el corazón generoso del Caudillo, olvidando condescendientemente este refrán castellano que dice: «Cria cuervos y te sacarán los ojos». Pero es igual; nosotros somos así de hidalgos y clementes, hasta con quienes se acreditaron de crueles incorregibles, en millares y millares de horrendos crímenes, que para bochorno y deshonra de la humanidad, durante 20 meses, se han venido cometiendo.

EL TEBIB ARRUMI

FRONTON BALEAR
Hoy Martes 22 de Marzo de 1938
Tarde a las 4 y 1/2

Echevarria - Echaburu
contra
Orio - Arrate
Barenechea - Iriondo
contra
Satur - Echenique
Y QUINIELAS
Detalles por carteles y programas
Jueves partidos y quinielas.

SEGUROS
contra defunciones
La Funeraria LLORET
General Mola, n.º 23 y 29 Tel. 2017
Palma de Mallorca

Médicos y Farmacéuticos

Para forjar la Nueva España y cultivar vuestra alma, acudid a los **Ejercicios Espirituales** que a cargo del notable químico Padre Gil, J. S. se celebran en San Francisco de 8 a 9 en el local de la Asociación de los Santos Médicos Cosme y Damián.

Rogamos a nuestros clientes nos disculpen la tardanza en servir sus pedidos.



Debido a dificultades momentáneas para conseguir envases, hemos establecido un orden riguroso para poder atender en parte a todos.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
DIRECCION PROVISIONAL
San Bartolomé, 1 SAN SEBASTIAN

El conflicto polaco-lituano resuelto

Los términos del acuerdo

Varsovia.—Se ha solucionado el conflicto que había pendiente entre Lituania y Polonia; mediante el acuerdo se establece que la legación lituana en Polonia tendrá libres comunicaciones telegráficas y telefónicas con Know y el Gobierno lituano se compromete a dispensar a la delegación polaca en Know las mismas atribuciones.

Interesantes manifestaciones del Coronel Beck

Varsovia.—El Coronel Beck, Ministro de Negocios extranjeros de Polonia, declaró ayer a un representante de la prensa polaca en el Ministerio del Interior que en nombre de su Gobierno, respetaría la independencia del pueblo lituano; el Coronel Beck, ha subrayado que con la iniciación de las negociaciones entre Polonia y Lituania, el peligro permanente que existía en las líneas fronterizas han desaparecido.

En los medios bien informados de la capital polaca dicen referente al resultado de la solución del conflicto que no ha habido ni vencedores ni vencidos y quien ha negado la paz y la razón.

El Gobierno polaco respetará la cultura individual a la vida interior de la nación lituana.

La prensa polaca elogia al Coronel Beck

Varsovia.—Todá la prensa polaca se felicita del feliz término que se ha dado al asunto polaco-lituano, haciendo con este motivo cálidos elogios al Coronel Beck por este gran éxito obtenido, que no solamente ha redundado en bien de Polonia sino que ha servido para consolidar la paz Europea; en espera de que los puntos sean reglamentados y sean instaladas en Varsovia y en Know las legaciones polacas y lituanas, desde luego ya se ha resuelto las cuestiones de la frontera en Lituania, aunque en la región del Balati, especialmente en la línea del ferrocarril se calcula que hay unos 60.000 hombres del ejército polaco que se encuentran en la frontera con Lituania; además un centenar de aviones permanecen en los aeródromos próximos a las fronteras, ejecutando diariamente vuelos de reconocimiento.

El Presidente de Lituania no quiere abrir la crisis

Kouno.—Además del ministro de relaciones exteriores de Lituania, Lazaraitis el Justicia Silingas ha presentado la dimisión de sus car-

gos por a causa del ultimatum que ha enviado al gobierno Polonia. Ninguna de dichas dimisiones ha sido aceptada por el presidente Smetona.

En los círculos relacionados con la política se declara que la decisión del presidente tiene por finalidad la de esperar ver cual es la conducta de la opinión del público polaco en su reacción hacia el cambio de política del gobierno antes de decidirse a un cambio de este que daría por consecuencia la crisis de todo el gabinete.

Un comentario—y un acuerdo oportuno respecto a la S. de N.—de «Le Matin»

París.—El periódico *Le Matin* refleja en su edición del lunes que los métodos que se han empleado para resolver las diferencias entre Polonia y Lituania han sido más efectivos que los que han empleado hasta ahora la Sociedad de las Naciones en sus diez y ocho años de trabajos sobre dicha cuestión.

El coronel Beck solo ha requerido diez y ocho horas. Relacionada con dicha cuestión el periódico recuerda la conversación histórica que tuvieron el Mariscal Pilsudski y el ministro de relaciones exteriores francés Bartou en Ginebra cuando Polonia clamaba sus derechos sobre Vilna en las sesiones del Consejo en 1927.

El mariscal decía, el pueblo polaco expresa reclamaciones y estas deben ser reconocidas. Si estas reclamaciones no se conceden podría ser que me allanase a pesar de todas las consecuencias. Yo contaba con una decisión clara honrosa y definida. En lugar de ello he encontrado una Comisión académica formada por hombres que se estreñen en teorías y que finalmente no llegan a ninguna decisión o llegan a una en la cual no se puede diferenciar si se reconocen las declaraciones o no. Si, respondió el ministro Bartou, Vd esperaba que este incidente quedara resuelto en Ginebra pero debe comprender señor Mariscal que en Ginebra las cosas se embalsaman pero nunca se entierran.

El Mariscal polaco respondió aludiendo a la trata de blancas en cuyo asunto la Sociedad de las Naciones se estaba entreteniéndolo en aquellos días y respondió efectivamente cuando trataba los problemas de las muchachas pero no cuando tienen que considerar los negocios de los hombres.

MARITIMAS

Movimiento del puerto
Lunes 21

Entradas: Procedente de Málaga y Sevilla el vapor correo mercante italiano «Sevigliano», con carga general.

Procedente de Sevilla el vapor correo italiano «Franca Fassio», con pasaje, carga general y correspondencia.

Procedente de Palermo el vapor mercante alemán «Mesina», mercadería general.

Para Génova el vapor correo «Franca Fassio», con pasaje y correspondencia.

Para Bilbao el vapor alemán «Provincia», con carga varia.

Para Génova el vapor mercante «Sovigliano».

GACETILLAS

HALLAZGO.—En la carretera de Muro a La Puebla se encontró un bolso de señora, que se devolverá al que acredite ser su dueño en el Bar España, calle San Miguel, Palma.

MEMORIA

La Caja Compensadora de Cargas Familiares
Hemos recibido un ejemplar de la Memoria de la Caja Compensadora de Cargas Familiares que abarca los años 1935-36-37.

De la Introducción del folleto reproducimos los siguientes fragmentos: Se trata de una sucinta Memoria desahogada y sin arte, de la Caja Compensadora de Cargas Familiares de Palma de Mallorca, desde su fundación (junio de 1935) hasta 31 de diciembre de 1937, en la que encontrará una explicación del modo como funciona dicha institución, el historial de su fundación y desarrollo, los beneficios que ha otorgado, y su expansión por Salamanca y otras provincias liberadas.

Esta memoria se ha escrito para los patronos de Mallorca y para los de la restante España.

Para los primeros, porque desean éstos tener en su poder un resumen del estado de la Caja y de su actuación en los dos años y medio que lleva de funcionamiento. Para los segundos, porque muchos se han dirigido por escrito a nuestras oficinas interesándose por conocer la naturaleza y los resultados de un ensayo de implantación de salario familiar llevado a cabo en nuestra provincia y que, debidamente modificado, puede

dar idénticos o mejores resultados en restantes.

Para mejor conseguir los fines apetecidos, se divide esta Memoria en cinco capítulos: En el primero tratamos de la naturaleza de la compensación. En el 2º exponemos el origen y desarrollo de nuestra institución, historiándolo su actuación antes y después del Alzamiento Nacional. En el 3º decimos la influencia ejercida por la Caja sobre las provincias de Salamanca y de Vizcaya y los trabajos realizados para conseguir la obligatoriedad del seguro de cargas familiares. En el 4º trazamos algunos cuadros sinópticos y varios gráficos con datos estadísticos de las Cajas de Mallorca y Salamanca. Y en el 5º, damos la lista de los 550 patronos que integran la Caja Compensadora de Cargas Familiares en el día de hoy.

El trabajo, como deber social será exigido inexcusablemente, en cualquiera de sus formas a todos los españoles no impedidos, estimándolo tributo obligatorio al patrimonio Nacional.

El día 2 de Mayo se celebrarán las bodas colectivas

Cuando los clarines de la victoria anuncian ya la aurora que va inundando de luz a nuestra España Imperial, la O. N. S. de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, recuerda su promesa hecha solemnemente el año anterior y organiza nuevas Bodas Colectivas para el próximo 2 de mayo. España, que debe ser una nación fuerte, y ocupar el sitio que le corresponde entre las naciones europeas, necesita aumentar su población para poder contar con ciudadanos fuertes que sientan por ellas un amor glorioso, digno del momento presente. En el nuevo Estado Nacional-Sindicalista va a ser, y es, la familia, la célula vital de la Nación, y por tanto, el Estado, España, necesita aumentar sus hogares que, santificados por la Religión, le darán hijos sanos, excelentes católicos y buenos españoles.

Deber de todos es, por lo tanto proteger a cuantos quieran constituir una familia. Las Bodas colectivas, para cuya celebración contamos con la anuencia de la Primera Autoridad Eclesiástica de la Provincia, revestirá la solemnidad del año anterior y dentro de la norma ya establecida. La O.N.S. obsequiará a las parejas dentro de sus posibilidades y como estas no son tantas como desearíamos, todos hemos de ayudarles con la aportación económica que buenamente cada cual pueda hacer con el fin de contribuir a la formación de su hogar. (Para informes y donativos, dirigirse a la Sección Post-Trabajo, Goded, 36. Fecha de inscripción, hasta el próximo 3 de abril).

Espero el apoyo de los Alcaldes de todos los Ayuntamientos de Mallorca y los Secretarios Sindicales Locales, de acuerdo con los Jefes Locales de F. E. T. y de las JONS recogerán en sus respectivas demarcaciones todas las solicitudes de las parejas que quieran casarse en dicha ceremonia, que se celebrará en la Catedral el mencionado día. Confío también en la cooperación que han de prestarnos las organizaciones femeninas de F.E.T. y de las JONS, dando una prueba más de su espíritu de sacrificio y alto patriotismo. Los Secretarios sindicales recibirán instrucciones concretas a este respecto, con el fin de que, entre todos, con entusiasmo y fervor patriótico realicemos una obra en favor de la España feliz que todos deseamos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. El Delegado Sindical, **Jerónimo Sainz Gralla**.
Festividad de San José, de 1938. II Trifunfal.

ACUSE DE RECIBO

Folleto de propaganda

La subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda nos ha remitido varios folletos, muy interesantes, editados para llevar a la población española datos y conocimientos relacionados con la Cruzada que se está desarrollando en nuestra Patria.

He aquí los títulos de los folletos: «Ataques aéreos a poblaciones civiles» Con profusión de fotografías se describen los bombardeos de la aviación roja sobre poblaciones civiles y se pone de relieve los resultados sangrientos de esa barbarie.

«Palabras de Franco».—Se recogen en este folleto cinco discursos pronunciados por el Caudillo en ocasión de actos o días de importancia relacionados con el Movimiento Nacional, así como la conocida entrevista con el Marqués de Luca de Tena, Director de ABC.

«La guerra nacional española ante la Moral y el Derecho»—Luminoso y denso estudio debido al P. Ignacio G. Menéndez—Rigada, de la Orden de Predicadores.

«La hora de la unidad». Un trabajo original de Eugenio Montes, encaminado a glosar el Derecho de unificación dictado por el Caudillo y a

demostrar que nada en realidad se para Falange del Requeté.

«La nueva España agraria». Descripción circunstanciada, y documentada con estadísticas y fotografías de lo que es España agrícola y ganadera y de su producción.

«Que pasa en España?». Con el subtítulo «A los católicos del mundo» de P. Constantino Bayle. Se ha descrito el sentido espiritual de la guerra española y la terrible persecución de que han sido objeto la Iglesia y sus Ministros por los rojos.

«Madre, ya tenemos bandera». Estampa patriótica, cuya acción ocurre en Madrid, bajo el dominio rojo, original de Alfonso Fernández Pascual.

«Un Mensaje a García» Reproducción, extractada, de un famoso artículo de un periodista americano, que elogia la actitud audaz, valiente, eficiente y disciplinada que debe ser norma de quienes quieran cumplir con el deber.

«Mola» Pensamientos y juicios de malogrado y heroico General Jefe del Ejército del Norte.

RELIGIOSAS

Santos del día
San Ambrosio de Sena, obispo y confesor.

Cuarenta Horas
Emplezan en la Merced, en subrogio de una difunta.
Exposición y Misa a las seis y media.

Por la tarde, a las seis y media, Rosario, ejercicio y reserva de S. Divina Majestad.

Actos religiosos
En San Francisco, continuación de los Trece Martes de San Antonio de Padua.

Por la mañana en la Misa de siete y por la noche con sermón por el Rdo. P. Rafael Ginard, Superior T. O. R.

—En la Parroquia Iglesia de San Jaime, segundo ejercicio de los Trece Martes de San Antonio de Padua durante la misa de las ocho y media.

Visita
A la Virgen de la Cueva Santa en Santa Clara.

PROTECTORA

HOY TARDE Y NOCHE
ULTIMO DIA
¡Un programa colosal
WHEELER y WOOLSEY

ahora con
SPANKY
en la despanpanante producción

DOS Y MEDIO
y la hechicera

GRACE MOORE
os presenta el dramático romance musical

QUIEREME
SIEMPRE

No contrata
SU ENTIERRO, Asegurándose en «LA PREVISORA MALLORQUINA» PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO.

Calle Francisco Sancho, 35.
Teléfono 2529
PALMA DE MALLORCA

4 palabras:

IDEAL
LAVA SU ROPA

TELEF. 1011
ESPARTERO, 9

Dr. José Ferrero Velasco

Ex-Cirujano del Hospital Español de París. Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid.

CIRUGIA Y MEDICINA DE RINON Y VIAS URINARIAS.
Calle de La Soledad, 35. — (Quinto Correo) Consulta de 11 a 1.
Domicilio: Hotel Victoria

El número de nuestro teléfono, es el 1711